
SPECIALITE DU MEDECIN 
POURSUIVI

MOTIF(S) DE LA PLAINTE QUALITE DU/DES PLAIGNANTS DISPOSITIF

CHIRURGIEN ORTHOPEDIQUE 

Actes codés non réalisés

Non respect de  la classification commune des actes médicaux 

Facturation incohérente 

Actes codés ne figurant pas au compte rendu opératoire 

SERVICE MEDICAL DE NICE
ET

CPAM DES ALPES‐MARITIMES
EXPERTISE COMPLEMENTAIRE

CHIRURGIEN ORTHOPEDIQUE 

Concernant un essai clinique :

‐ Méconnaissance  des articles R4127‐13, 14 et 19 du code de la santé 
publique
‐ Frais mis à la charge des patients et modification des critères 
d’inclusion dans le protocole en cours d’étude
‐ Des patients ont été inclus dans le protocole en dehors des périodes 
autorisées
‐ Facturation à l’assurance maladie des actes, prestations et hospitalisations 
normalement à la charge du promoteur de l’essai clinique, dont certains 
après la date de fin d’expérimentation
‐ Manque de tact et de mesure en dépassant les honoraires dans le cadre de 
l'essai clinique
‐ Facturation du matériel relatif à l’essai clinique à l’assurance maladie

Concernant les actes chirurgicaux réalisés en dehors de l’essai clinique :

‐ Actes irrégulièrement facturés pour 5 dossiers concernant l’injection de 
plasma riche en plaquettes
‐ Comptes rendus opératoires comportent des imprécisions ou erreurs
‐ Non‐respect de la classification commune des actes médicaux
‐ Non‐respect de l’article R4127‐29 du code de la santé publique et L 145‐1 du 
code de la sécurité sociale

SERVICE MEDICAL DE MARSEILLE
ET

CPAM DES BOUCHES DU RHONE

 3 ANS

LE MEDECIN EST CONDAMNE A VERSER 
LA SOMME  DE 21 093.76  € A LA CPAM DES BOUCHES DU RHÔNE

PRESIDENT : M. MARCOVICI
AUDIENCE DU 10 DECEMBRE 2015

DECISIONS RENDUES LE 


